

区司法局——

坚持人民为中心理念 深入开展教育活动

区司法局党组高度重视、扎实推进“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动。5月初，区司法局召开专题党组会议，传达了我区全面开展“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动的会议精神，并对教育活动进行了安排部署，旨在教育引导全系统不忘初心、牢记使命，为民谋利，为了解忧，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

强化人民为中心理念。5月中旬，党组理论学习中心组紧紧围绕“坚持以人民为中心的发展思想”开展集体学习，各党支部每月至少开展两次集中学习研讨。5月底，区司法局各党支部召开了专题民主生活会，支部委员率先发言，各党员结合个人实际认真梳理问题清单，深刻剖析问题根源，针对性提出整改措施，切实强化了人民为中心理念。

扎实开展社区“双报到”。全区司法行政系统各党支部本着提升人民群众支持度、满意度的目的，采取“支部到社区网格报到、党员直接联系服务群众”的方式，主动联系七里堡南北社区、港沟凤栖第社区，从群众最关心的问题入手，每半年认领1个共建项目、为社区办1件实事。党员采取组团定点服务、认领微心愿、主动承诺践诺等方式积极参加社区服务，每名党员每月至少到社区开展1次为民服务、联系帮助1户群众。

着力提升三项特色服务。着力提升“法律进家庭”家庭律师公益服务活动，在实现全区1300多户贫困户家庭律师全覆盖的基础上，深化提升城区4个街道服务成效，并在全区推广，将个性化、贴心式的法律服务日益融入百姓生活。着力提升坚持发展“枫桥经验”做法，发挥人民调解的基础性作用，注重发挥律师的法律优势，及时消除化解各类矛盾纠纷，为全区优化营商环境、重点片区开发、信访维稳等重点工作提供有力法治保障。着力提升公共法律服务水平，完善提升村(社区)法律顾问、“温暖法援”、区公共法律服务流动号、老年人等弱势群体专业法律维权等多元化法律服务机制，“把法律服务送到人民群众身边”。

(郭强 李旺舒)



唐王镇小郭家村——

聚集行业部门力量 助力脱贫攻坚工作

为进一步提升贫困群众的幸福感、获得感，近日，唐王镇小郭家村深入开展“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动，协调区残联为村里因病致残、行动不便需要家人照顾的5位困难老人办理了残疾证件，其中一级残疾1人，申请到护理费用120元/月，二级残疾2人，申请到护理费用110元/月，四级残疾2人，申请电动轮椅、轮椅及残疾人专用的器材各1套。协调区广电网络有限公司提交申请对全村有线电视的费用进行减免，由300元/年减到60元/年。网络宽带费用也申请了费用减半，并申请了有线机顶盒由标清换为高清。积极对接包村单位区市场监管局和爱心企业，为全村在校小学生及就读的学校赠送价值八千余元的学习资料、图书、文具、体育器材等，并申请包村单位为村里60—80岁的老人购买了老年人意外险。(区扶贫办 唐王镇扶贫办)

·精准扶贫·

区委编办——

严格规范涉改机构网上名称

为进一步加强机构改革后机关事业单位网上名称规范管理，区委编办梳理涉改机关事业单位域名情况，加强网上名称规范管理，提升网上名称管理规范化水平。

梳理涉改机构中文域名。结合我区改革实际，依托机构编制实名制管理系统，梳理涉改机构及其网站名称、域名等，通过QQ群、微信、电话等方式，与涉改单位沟通确认，确保中文域名注册始终保持“全覆盖”。

梳理撤销单位的中文域名。核对网上名称管理台账，梳理改革中撤销的机构，对照网上名称管理系统，主动对接撤销机构和主管部门，建立撤销机构中文域名台账。

梳理变更名称单位的中文域名。针对改革机构名称变化的，对照历城区《关于公布区委、区政府机构简称的通知》，核实机构名称和中文域名，确保机构名称和中文域名名称一致。

加强涉改网站审核。对涉改机构的网站进行网站开办资格审核、资格复核，指导单位解析中文域名并加挂网站标识证书，确保网站正常运行，注销已撤销网站的标识证书。

网上名称管理工作是一项常态化的工作。下一步，区委编办将根据业务开展情况，及时查找存在的问题，剖析问题根源，探索解决问题的方法，全力推进网上名称管理工作提质增效。(何忠育)

区民政局——

完成5月份路名牌 保洁维护检查工作

根据《济南市历城区人民政府办公室关于印发济南市历城区2019年度城市管理综合考评工作方案的通知》(济历城政办字〔2018〕57号)，按照2019年度路名牌保洁维护考评工作计划，对辖区内路名牌保洁维护情况进行检查。

此次对各街道路名牌进行随机检查，以路名牌保洁维护是否到位为检查重点。通过检查发现各街道的路名牌保洁维护工作已步入规范化、常态化，检查过程中将发现的问题及时通知了街道路名牌负责人员，街道路名牌保洁维护人员立即进行了整改，并将考评情况上报区考评办公室，顺利完成了5月份路名牌保洁维护检查工作。(区民政局)

荷花路街道——

“四到位”抓实抓细秸秆禁烧

荷花路街道把2019年夏季秸秆禁烧作为当前重点工作，突出抓好安排部署、宣传发动、责任分解、巡查督查，确保实现不着一把火、不冒一股烟的任务目标，全面打响夏季秸秆禁烧攻坚战。

安排部署到位。召开禁烧工作动员大会，成立党政主要领导牵头、各相关部门参与的禁烧工作指挥部，明确办事处、管理区、村职责，实行办事处牵头抓总、管理区协调推进、村具体开展的工作机制。

宣传发动到位。利用悬挂横幅标语、宣传车、广播、发放宣传资料等多种形式，发动辖区群众，宣传车对各村田间地头主要路段全天候巡查宣传，所有禁烧人员一律统一着装、佩戴禁烧袖标到岗到位，全面营造人人支持、人人参与的工作氛围。

责任分解到位。立足农作物种植面积和区域，按照全面防控、重点防范的工作原则，建立党政成员包管理区、机关干部包村、管理区书记及主任对本管理区负责、村书记及主任对本村负责，村干部及村级专职禁烧员包地块的网格化管理模式，确保责任落实全覆盖、无死角。

巡查督查到位。街道成立秸秆禁烧督查巡查组，各村成立应急分队，实行全天24小时不间断宣传、巡查，深入各村及重点区域进行督查巡查，对于发现的问题第一时间通知包挂区域的直接责任人，一旦发现情况，实行现场处置、立纠立改。(荷花路街道)

区城管局——

“全员行走” 守护国家卫生城市荣誉

今年以来，按照迎接国家卫生城市复审的相关工作要求，区城管局坚持工作责任到人，根据考评细则要求，将承担的48个小项的考评任务，一一细化到格、分解到岗、落实到人，结合城市治理攻坚、城市十大提升行动等工作，对问题进行排查清理。

截至目前，共清理乱贴乱画小广告26640余处，停机39部，依法依规取缔占道经营摊贩1300余处，规范店外“伸舌头”约910处次，拆除违章建设1039处、186.55万平方米，清理各类杆线200公里、取缔线杆872个，清理三大堆2150立方，更换垃圾收集桶2167个。目前，迎接国家卫生城市复审已经到了冲刺阶段，区城管局将按照市区的总体部署，继续发扬敢打硬仗、争当先锋的作风，以更好的精神面貌、更高的工作热情、更强的推进力度投入到迎查工作中。

坚持全员行走，突出问题在一线解决

5月底开始，全面启动“行走历城”行动，要求各科所队树立“出门就上班”的工作理念，用脚步

山大路街道——

“日行万步找问题”

国家卫生城市是荣誉，更是责任。自迎接国家卫生城市复审工作开展以来，山大路街道落实“坚持以人民为中心的发展思想”，坚持问题导向，突出重点，持续发力，“日行万步找问题”，自查自改，狠抓落实，不断完善创卫复审长效机制，按照“整治速度要快，整治标准要高”的要求，扎实做好创卫复审工作，不断提高辖区居民幸福指数。

“日行万步找问题”，街道迎接国家卫生城市督导组，打破常规工作时间，放弃假期休息，按照《历城区迎接国家卫生城市复审考核细则》，对社区逐一排查，日行万步找问题。把步子迈出去、把脚印踩下

去，走到哪儿，工作落实到哪儿，问题跟着脚步去解决。哪些社区有环境顽疾、哪些问题需要盯防查改、哪些地方是需要统筹协调……建立了“日巡查、日反馈、周总结”日常工作机制。

实行网格化管理。各社区根据网格区域划分责任到人，各科室落实包挂责任，做到“人人都是创卫生力军，个个都是创卫责任人”。建立了创卫复审工作自查微信群，实事反馈排查的问题，压实责任，实行问题“销号”式管理，每天在微信群反馈，做到信息收集、反馈、处理无缝链接，整改一处，销号一处，并形成整改前后的照片对比，力求

区园林和林业绿化局——

结合创卫复审工作 积极推进开展主题教育活动

为巩固提升国家卫生城市创建成果，积极贯彻市委关于深入开展“坚持以人民为中心的发展思想”教育活动精神，推进机关党组织、在职党员“双报到”活动落实到位，6月7日端午节当天，区园林和林业绿化局机关党支部14名党员利用假期休息时间来到桑园南社区制胶厂宿舍开展志愿服务活动。这是自开展“双报到”活动以来，该局组织的第四次进社区服务活动，本次活动针对制胶厂宿舍常年积累下的卫生死角进行了彻底排查清除，受到小区居民的交口称赞。

区园林和林业绿化局在助力创卫复审和主题教育活动中，始终坚持“一岗双责、并重双修”的原则，既要以一级党组织的职责率先做好“以人民为中心”的思想落实，又要结合本职工作，扎实推进全区生态绿化稳步发展，助力巩固提升全国文明城市和全国卫生城市创建成果。为此，该局成立了包括绿化养护督查、绿化工程督查、建绿透绿督查等六个督查小组，分别由局领导班子成员亲自带队，对全区绿化养护、主次干道、三高沿线、东客站等区域展开每天不间断督查行动，彻底解决绿地垃圾、缺株断垄等养护问题，为创卫复审工作提供有力保障。

(区园林和林业绿化局)



“爱在唐冶” 志愿服务活动启动



近日，唐冶街道“爱心妈妈”志愿者服务队走进山东省康复医院。活动中，唐冶街道与山东省康复医院相关负责人共同为“希望之光”爱心图书馆揭牌，并向现场的孩子赠送图书和文具。“希望之光”爱心图书馆是唐冶街道专门为康复儿童打造的阅读专区，将通过在医院放置色彩柔和靓丽的书架、精心挑选的图书玩具，用阅读点亮孩子们成长的心灵之光。

据悉，“爱在唐冶”志愿服务活动是唐冶街道为进一步推动新时代文明实践分中心建设的重要举措。除了新成立的“爱心妈妈”志愿者服务队，还整合街道之前开展的“巾帼志愿者”“唐冶大妈”“行走唐冶”等志愿服务项目，通过组织街道党员干部、爱心人士，广泛参与留守、困境、孤残儿童及弱势群体关爱以及辖区环境保护等志愿服务活动，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

近年来，唐冶街道在加快推进新型城镇化进程的同时，以建设文明、和谐、有序的人文环境为己任，高度重视精神文明建设，把志愿服务活动作为新时代文明实践工作的重要抓手，有力推进。各社区志愿服务队伍纷纷涌现，广泛开展了敬老爱幼、卫生清理、法律援助、关爱行动等各项志愿服务活动。其中，“春燕志愿队”、“诚实守信”范尹楠、“孝老敬亲”张申利等道德模范和身边好人成为辖区引导人心向善的强大力量。此次活动进一步壮大了该街道志愿服务队的力量，也为“爱在唐冶”这一志愿服务品牌奠定了坚实基础。下一步，该街道将坚持以运行机制建设为关键，切实做好志愿者招募注册、教育培训和表彰奖励，推动志愿服务制度化、常态化建设，用志愿服务点亮城市的文明之光。(唐冶街道)

·历城新时代文明实践·

我区首次退役军人专职联络员 面试工作圆满结束

6月2日，我区首次退役军人专职联络员面试工作在历城区实验小学圆满结束。此次考试，分设4个考场，来自全市的211名考生参加面试。针对此次考生人数众多、面试专业性强、组考难度大、舆论关注度高的实际情况，区退役军人事务局高度重视，按照市退役军人事务局“三统一、四随机、全覆盖”标准要求组织实施。强化考前培训、部门联动、安防预防等工作，切实维护考风考纪，以“一失万无”的高度责任感确保考务工作“万无一失”。

考前培训不放松。认真研究考试政策和考务相关规定，使考务培训内容标准化、流程规范化。制定了周密详细的面试方案和应急预案。为保障本次考试的

有序进行，将考务人员分为10个不同的职能组并在考前召开了所有考务人员参加的模拟现场会。

部门联动不懈怠。由区退役军人事务局牵头多次召开专题会，联合区人大、纪委、政府办、人社局、公安局、卫健局、教体局等7个部门协同作战，围绕人员分工、工作流程，通过逐层签订责任书、保密协议，明确岗位职责和工作任务，确保事事有人管，件件有着落。

“人防”“技防”不落后。面试工作由区纪委和区人大全流程监督，面试现场全过程录像，市退役军人事务局全覆盖督导。对所有考务人员进行考场纪律专项教育，使考务人员警钟常鸣。利用金属探测器、

重罚，实行重点区域盯守，切实做到全区内无露天烧烤；五是环卫设施管理再提升。公厕落实跟进式保洁，果皮箱一日两清掏，垃圾中转站增加除臭、灭蝇频次；六是乱贴乱画治理再提升。依法采取强制停机和行政处罚等措施，加大治理力度，随时发现，随时取证、随时清理。

坚持科学调度指挥，突出任务全面落实

一是强化督查机制。成立12个督查组，包挂街镇，做到重点督查、跟踪督查、挂牌督查，促使各科所队做到守土有责、守土尽责、失土担责，扎扎实实推进各工作，确保测评指标全面达标；二是建立应急保障机制。一线环卫所、车队、机扫队成立应急保障队伍和应急保障车辆，发生恶劣天气和突发污染，及时应对；三是建立社会动员机制。加强宣传力度，动员群众参加城市管理工作，并严格依法行政，强化文明执法，推行文明用语，确保执法保障工作安全有效推进。

(区城管局)

达到持续保持，长效管控。

咬定重点难点部位不放松。坚持集中整治与长效管理两手抓，多措并举，重点治理环境卫生、健康教育、病媒防治、农贸市场、三小行业、四小场所、街巷、道路两侧店外乱摆放等问题，做到管理无盲区、创建无死角。

下一步，山大路街道对创卫复审工作再紧发条，再补短板，继续对照任务分解表逐项再细化、再落实，地毯式查找问题不等不靠，加快整改速度，提高整改标准，再次掀起巩固创卫成果的新高潮。(山大路街道)

信号屏蔽仪等安防设备，有效地防范高科技作弊现象发生，将作弊行为化解在萌芽状态。

监督检查不松动。考试前，由人大代表、纪委工作人员等组成督查队进驻考点，实行责任捆绑，全程监督指导考务培训、考点布置、考试组织、考试实施等重点工作的。

温情服务不刻板。考前，在区政府网站上发布考试公告和注意事项，提醒广大考生扎实备考，合理规划时间和路线，顺利参考。为考生贴心准备矿泉水和午餐，使考生在紧张备考的同时感受到区退役军人事务局的浓浓暖意。在参加面试众多考生中有一位孕妇，工作人员在发现孕妇考生后立即向考场总指挥汇报，为她免费提供午餐，以保障孕妇考生有良好的状态应对考试。考虑到孕妇的特殊情况，考场总指挥立即与前来巡查的市巡查组进行汇报，经过市巡查组的批准，经主考官、区纪委以及区人大监督员的签字同意，在考场副总指挥和巡视组的监督下，由计分员向该考生提前宣布成绩，考场协调人员联系其家人，让孕妇考生提前安全离场。(刘宗凤)